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Protokoll zur Fachschaftsratssitzung am 09.02.2022 

Anwesend: Wiebke, Julia, Lisa, Rebecca, Annika, Rahel, Kristina, Leonie S., Leonie 

W., Lina, Malin, Ann-Kristin 

 

TOP 1 Begrüßung und Formalia 

Wiebke eröffnet die Sitzung um 18:03. Miriam protokolliert. Die Sitzung ist 

beschlussfähig.  Ann-Kristin beantragt die Änderung der Tagesordnung. Die 

Änderung der Tagesordnung wird ohne Gegenrede angenommen. Der 

Tagesordnungspunkt 6 Finanzen wird in der Tagesordnung ergänzt. 

Die Tagesordnung wird nun ohne Gegenrede angenommen. Die alten Protokolle 

lagen noch nicht vor (werden zusammengesucht und dann nochmal per Mail 

rumgeschickt). Der Kontostand beträgt 2190,10€. 

TOP 2 Berichte aus den Teams 

Da die letzte Sitzung noch nicht lange her ist in den meisten Teams nichts neues 

passiert. 

Vorstand Die Übergabe hat noch nicht stattgefunden. 

Finanzen Die Übergabe hat noch nicht stattgefunden. 

ESG Heute wurde das neue Semester geplant. Sobald die Daten feststehen, leitet 

Lisa sie weiter.  

FSRK nicht beschlussfähig, FS Soziologie konnte nicht gegründet werden (waren 

nicht da) 

TOP 3 Konstituierung des Rates 

 

Vorstand Wiebke, Lisa 
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Finanzen Rebecca, Ann-Kristin, Andre 

Frühstück  aufgrund der aktuellen Lage wird erstmal kein Team gebildet 

Zeugwart   Miriam, Rahel 

Internet   

Moodle: Malin  

Insta/Facebook: Leonie W.   

Homepage: Lina, Lisa, Wiebke  

E-Mail: Leonie S. 

IVS  

1. Kristina (12/0/1)   

2. Julia (11/0/1, Leonie S. nahm kurzzeitig nicht am Meeting teil)   

3. Ann-Kristin (11/0/1) 

(Ja/Nein/Enthaltung) 

Julia informiert Herrn Ludwig über die neuen Beauftragten für den 

Institutsvorstand. 

FSRK  Rahel, Leonie W. 

Fakultätsrat  wird im Juni gewählt, momentan sind wir nicht vertreten, 

sondern die Kathos und die Philos 

ESG  Lisa 

Veranstaltungen Lisa, Lina 

Beratung Kristina, Annika, Julia (erstmal online), Rahel (auf Anfrage)  

Seth findet vom 24.06.-26.06 in Halle und vom 11.-13-11. in Hannover (evtl. auch 

Präsenz) statt. Allgemein wollen wir ca. 6-8 Wochen vor dem Seth über mögliche 

Delegierte sprechen und bilden an dieser Stelle kein festes Team. 

O-Woche: Lisa packt die Taschen. Die bedruckten Taschen sind in dem Karton der 

Kaffeemaschine, Lisa schaut, ob sie die alten Taschen vom Asta zurückgeben kann 

Allgemein: Da einige Ratsmitglieder wahrscheinlich im November ins Ref gehen 

wird nach dem Sommersemester die Aufgabenverteilung neu betrachtet. 

 

TOP 4 Studihilfe 

Im Raum steht die Frage, was mit dem Moodle-Raum und der Insta-Seite der 

Studierendenhilfe passiert, da Kristina und Annika (generell keiner mehr) nicht 
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mehr für das Projekt angestellt sind. Die Beispielarbeiten im Moodleraum werden 

sehr gut angenommen. Auch per Mail und Insta kommen einige Anfragen. 

Wiebke schlägt vor, dass man die Seiten miteinander verknüpft, da das Institut 

das Projekt beendet hat. 

Das Thema „Studi-Hilfe“ soll auf der nächsten Sitzung des IVS noch einmal 

angesprochen werden. Anschließend nehmen wir den Top erneut auf, um zu einer 

Entscheidung zu kommen. 

TOP 5 Lastenrad AStA 

Auf der letzten FsRK, die erneut nicht beschlussfähig war, hat der Asta sein 

Bestreben, ein Cargobike (Lastenrad mit E-Antrieb, großes Fassungsvermögen 

und Transportgewicht) anzuschaffen, vorgestellt. Allerdings reichen die 

finanziellen Mittel des Asta nicht aus, um das Cargobike (ca. 8000€) allein 

anzuschaffen. Daher bittet der Asta die FSRK um finanzielle Hilfe. Das Cargobike 

soll der gesamten Studierendenschaft (inkl. Fachschaften und Referate) zur 

Verfügung stehen und das Auto ersetzen, über was der AStA in der Vergangenheit 

besaß. Der Verfügungsmitteltopf (nicht abgerufene SBM; eigentlich max. 20.000€, 

momentan 50.000€) steht dafür nicht zur Verfügung. Die SBM der FSRK könnten 

dafür eingesetzt werden. 

Es gibt 2 Lastenräder vom Studierendenwerk, die am Ostenberg stehen. Der AStA 

argumentiert, dass die Entfernung zum Campus zu groß sei und diese deutlich 

weniger Last transportieren können. 

Der FSR diskutiert das Anliegen und Meinungen werden ausgetauscht. Aus Sicht 

des FSR sprechen viele Argumente gegen den Erwerb des Rades, u.a. die Frage 

nach der Vermietung/Lagerung, Versicherung, die hohen Kosten, und die Frage 

nach der Sinnhaftigkeit. Nach der Diskussion wird ein Meinungsbild eingeholt. 

Meinungsbild des Fachschaftsrates:  

0/10/3 (ja/nein/Enthaltung) 

TOP 6 Beantragung Änderung der Tagesordnung /Finanzen 

Ann-Kristin beantragt die Verlängerung der zweckgebundenen Rücklagen der 

religionspädagogischen Mittel (1200€), da der letzte Beschluss am 25.02. 

ausläuft.  

Die Verlängerung der religionspädagogischen Mittel wurde mit 12/0/1 

(Ja/nein/Enthaltung) Stimmen beschlossen. 

TOP 7 Sonstiges 

Hebräisch wird langfristig weiterhin an der Uni angeboten. 

 

Im MTHP- Modul ist im Wahlpflichtbereich keine Veranstaltung hinterlegt. 

Wiebke kontaktiert Herrn Heckmann nochmal. 

 

Wiebke schließt die Sitzung um 19:42 Uhr. 


